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Assistant Professor  9/94-6/97 
 Division of Marine and Atmospheric Chemistry. University of Miami. 
 
Senior Scientist  10/93-9/94 
 Environmental Quality Laboratory, California Institute of Technology. 
 Ασχολείται με την μελέτη του φαινομένου του θερμοκηπίου και την σχετική συνεισφορά του 

CO2 (positive forcing) και ατμοσφαιρικών σωματιδίων (negative forcing). 
 
Senior Air Quality Specialist 4/93-10/93 
 ENSR Consulting and Engineering. 
 Ασχολήθηκε με διάφορα προγράμματα μελέτης της εναπόθεσης ρύπων και της όξινης βροχής 

για την Πολιτεία της Καλιφόρνιας. 
 
Tutor 10/92-3/93 
 European Association for Environmental Management Education (EAEME). 
 Το EAEME αποτελείται από 14 Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια τα οποία με την οικονομική 

ενίσχυση της ΕΕ προσφέρουν για πρώτη φορά μεταπτυχιακές σπουδές (M. S.) σε 
Environmental Management. Οι φοιτητές που επελέγησαν εκπαιδεύονται σε ένα μεγάλο φάσμα 
περιβαλλοντικών θεμάτων από καθηγητές διεθνούς κύρους. Σαν υπεύθυνος του προγράμματος 
αυτού, σε συνεργασία με τον Καθηγητή Κύριο Ασημακόπουλο, οργάνωσε το πλήρες 
πρόγραμμα μαθημάτων, εργαστηρίων και επιστημονικών επισκέψεων. Επιβλέπει την ομαλή 
διεξαγωγή των μαθημάτων, την πρόοδο των φοιτητών και την επίλυση οικονομικών και 
τεχνικών προβλημάτων του προγράμματος.    

 
Ερευνητής  3/92-3/93 
 Εργαστήριο Μετεωρολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
 Ασχολείται με διάφορα ερευνητικά προγράμματα σχετικά με την μελέτη της μόλυνσης της 

ατμόσφαιρας στο Λεκανοπέδιο της Αττικής, και γενικότερα της Ανατολικής Μεσογείου. Στις 
μελέτες αυτές χρησιμοποιούνται το προγνωστικό μοντέλο RAMS, για τον υπολογισμό των 
ανεμολογικών πεδίων, και το φωτοχημικό μοντέλο CALGRID για την μελέτη της διασποράς, 
διάχυσης, εναπόθεσης και χημείας των αέριων ρύπων. 

 
Στρατιωτική θητεία 9/91-3/92 
 
Senior Atmospheric Scientist  5/88-7/91 
 AeroVironment Inc. 
 Επιστημονικός υπεύθυνος σε σειρά ερευνητικών προγραμμάτων, χρηματοδοτούμενων από τη 

κυβέρνηση της Καλιφόρνιας και την Southern California Edison. Τα προγράμματα αυτά 
αφορούσαν διάφορες πλευρές του προβλήματος της αέριας μόλυνσης στο Los Angeles, καθώς 
και τις επιπτώσεις σε γειτονικές περιοχές της Αμερικής. Πιο συγκεκριμένα, σε μια από τις 
μελέτες διερευνήθηκε ποια καιρικά συστήματα ευνοούν την μεταφορά όζοντος από τη περιοχή 
του Los Angeles σε μη κατοικημένες περιοχές της Αριζόνας και της Νεβάδας. Σε άλλη μελέτη 
κατασκευάστηκε ένα μοντέλο το οποίο υπολογίζει την μείωση της ορατότητας εξ' αιτίας των 
διαφόρων αέριων ρύπων και αιωρουμένων σωματιδίων. Επίσης, χρησιμοποιώντας διάφορα 
διαγνωστικά μετεωρολογικά και φωτοχημικά μοντέλα μελέτησε τη βελτίωση της ποιότητας του 
αέρα στο Los Angeles κατά τη διάρκεια του εικοσαετούς προγράμματος ελέγχου των αέριων 
ρύπων της υπηρεσίας περιβάλλοντος της Καλιφόρνιας. Τέλος μελέτησε την επίδραση της 
ομίχλης στο σχηματισμό όξινων ουσιών και την όξινη εναπόθεση σε διάφορες περιοχές της 
Καλιφόρνιας.   

 
Επιστημονικός Συνεργάτης  5/88-7/91 
 California Institute of Technology 
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 Σαν μέλος της ερευνητικής ομάδας του εργαστηρίου ποιότητας του περιβάλλοντος του Caltech 
μελέτησε τους τρόπους παραγωγής HCHO στο Los Angeles, καθώς και τη χημεία και 
εναπόθεσή της. Ο σκοπός της μελέτης αυτής ήταν να εκτιμηθεί η αύξηση των συγκεντρώσεων 
της HCHO εξ' αιτίας της χρήσης μεθανόλης και οινοπνεύματος σαν καύσιμο. Σε άλλη μελέτη 
μέτρησε τη σύσταση και ποσότητα του ατμοσφαιρικού αεροζόλ και κατασκεύασε ένα 
μαθηματικό μοντέλο για τη μελέτη της ισορροπίας διαφόρων ρυπογόνων ουσιών και της 
κατανομής τους μεταξύ της αέριας της υγρής και της στερεάς κατάστασης. Ο στόχος της 
μελέτης αυτής ήταν να εκτιμηθεί η μάζα των σωματιδίων που χάνεται λόγω εξατμίσεως κατά τη 
διάρκεια μετρήσεων και να κατασκευασθεί το αναγκαίο πρωτόκολλο μετρήσεων για την 
ελαχιστοποίηση των απωλειών αυτών. 

 
NCAR scholar  6/87 
 National Center for Atmospheric Research  
 Συμμετείχε στο καλοκαιρινό "workshop" για supercomputers, κατά τη διάρκεια του οποίου 

πολλά θέματα υπολογιστών, όπως βελτιστοποίηση των προγραμμάτων, παράλληλοι 
επεξεργαστές, δίκτυα, μαθηματικές μέθοδοι και επικοινωνίες συζητήθηκαν αναλυτικά. 

 
Υπότροφος Μεταπτυχιακός Ερευνητής   7/84-1/88  
 California Institute of Technology 
 Παράλληλα με τη διδακτορική του εργασία, για την οικονομική του ενίσχυση, κατασκεύασε 

ένα μοντέλο προσομοίωσης της παραγωγής, μεταφοράς, διασποράς και εναπόθεσης ανόργανων 
και οργανικών ατμοσφαιρικών σωματιδίων. Το μοντέλο αυτό εφαρμόσθηκε σε συνδυασμό με 
ανάλυση trajectories για τη μελέτη της σύστασης και της κατανομής των σωματιδίων κατά τη 
διάρκεια του επεισοδίου της 30-31 Αυγούστου 1982.  

 
Υπότροφος Προπτυχιακός Ερευνητής  6/82-8/82  
 Queen's University, Kingston, Canada ( IAESTE Exch. Student)   
 Συμμετείχε στη πειραματική και θεωρητική μελέτη της σύνθεσης υγρών και αέριων καυσίμων 

από μονοξείδιο του άνθρακα και υδρογόνο με τη μέθοδο Fischer-Tropsch. Μελέτησε την 
εξάρτηση του αριθμού οκτανίων από τις συνθήκες του πειράματος και προσπάθησε να 
βελτιστοποιήσει τις συνθήκες ώστε να παράγεται καύσιμο μεγάλου αριθμού οκτανίων. 

 
 
 ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
 
Τμήμα Περιβάλλοντος Πανεπιστημίου Αιγαίου   

Αυτοτελής ανάθεση διδασκαλίας των ακολούθων προπτυχιακών μαθημάτων: 
 Ρευστομηχανική 9/97- 
Περιγραφή Ύλης: Ιδιότητες των ρευστών, υδροστατική, όργανα μέτρησης ιδιοτήτων 
ρευστών, υδροδυναμική, θεμελιώδεις νόμοι της ρευστομηχανικής, υλικές και χωρικές 
συντεταγμένες, μέθοδοι περιγραφής πεδίων ροής, εντατικές και εκτατικές ιδιότητες των 
ρευστών, εξίσωση συνέχειας, εξίσωση ορμής, εξίσωση ενέργειας, ροή ρευστών σε σωλήνες, 
απώλειες ενέργειας λόγω εξαρτημάτων και στενώσεων, προβλήματα με αντλίες, ροή σε 
ανοικτά κανάλια, υδραυλικό άλμα, βέλτιστη υδραυλική διατομή ανοικτών καναλιών. 

 Αριθμητικές Μέθοδοι 9/97-6/99 
Περιγραφή Ύλης: Εισαγωγή-Λάθος της μηχανής, γραμμικά συστήματα αλγεβρικών 
εξισώσεων, μέθοδος απαλοιφής του Gauss, εφαρμογή της μεθόδου απαλοιφής του Gauss - 
ανάλυση LU, απαλοιφή του Gauss με οδήγηση, ιδιοδιανύσματα και ιδιοτιμές, εύρεση της 
μεγαλύτερης ιδιοτιμής με την power method, εύρεση ριζών μη γραμμικών εξισώσεων, 
μέθοδος της διχοτόμησης, μέθοδοι συγκεκριμένου σημείου, παρεμβολή και προσέγγιση, 
παρεμβολή Langrange και Hermite, παρεμβολή με συναρτήσεις splines, αριθμητική 
ολοκλήρωση, αριθμητική επίλυση διαφορικών εξισώσεων, μέθοδοι ενός βήματος (Runge-
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Kutta, Taylor series of order k), μέθοδοι πολλαπλών βημάτων ( Adam’s), εισαγωγή στην 
επίλυση μερικών διαφορικών εξισώσεων με πεπερασμένες διαφορές. 

 Φυσική Γεωγραφία (Πηλίνης-Χαραλαμπόπουλος) 9/99-6/04 
Περιγραφή Ύλης: Βασικές αρχές, ορισμοί, περιγραφή χαρακτηριστικών μεγεθών του 
πλανήτη, τροπόσφαιρα, στρατόσφαιρα, σύσταση και στρωμάτωση των ωκεανών, είδη 
εισερχόμενης, κατακρατούμενης και εξερχόμενης ενέργειας. ημερήσιοι, εποχιακοί και 
ετήσιοι θερμοκρασιακοί κύκλοι, είδη ανέμων, αιτίες και πηγές, δημιουργία βροχής και 
άλλων καιρικών φαινομένων, περιγραφή των διαφόρων κλιμάτων του πλανήτη.  

 Φυσικοχημικοί Μετασχηματισμοί στην Ατμόσφαιρα 9/97-6/08 
Περιγραφή Ύλης: Ατμοσφαιρικοί ρύποι, μονάδες ατμοσφαιρικών συγκεντρώσεων, 
αρνητικά αποτελέσματα των αέριων ρύπων, παραγωγή ρύπων κατά την διάρκεια 
εσωτερικής καύσεως, σχηματισμός πρωτογενούς NOx, ατμοσφαιρικές φωτοχημικές 
αντιδράσεις, η συνεισφορά του μονοξειδίου του άνθρακα, η συνεισφορά του HCHO, η 
χημεία του καρβονυλίου, η χημεία των αλκανίων και των αλκενίων, η χημεία της καθαρής 
ατμόσφαιρας, στρατοσφαιρική χημεία και ο ρόλος των CFC, η χημεία της υδάτινης φάσης 
στην ατμόσφαιρα, ο ρόλος του υγρού νερού στην ατμόσφαιρα, δυναμική συμπεριφορά 
διαλυμάτων με χημικές αντιδράσεις στην υγρή φάση, η γενική περίπτωση σταγόνων με 
ισορροπία και αντιδράσεις, ατμοσφαιρικά σωματίδια (Aerosol), κατανομές 
ατμοσφαιρικών σωματιδίων, η log-normal κατανομή, δυναμική συμπεριφορά του 
ατμοσφαιρικού σωματιδίου, κίνηση σωματιδίου σε ρευστό, συμπύκνωση και εξάτμιση 
ατμών στην επιφάνεια ατμοσφαιρικών σωματιδίων, θερμοδυναμική ισορροπία των 
aerosols, η σημασία του σημείου διάλυσης. 

 Ατμοσφαιρική Ρύπανση 9/97- 
Περιγραφή Ύλης: Ιδιότητες των αερίων ρύπων, κλίμακες ρύπανσης, συνθήκες ευστάθειας 
στην ατμόσφαιρα, θερμοκρασιακή αναστροφή, οριακό στρώμα, ύψος ανάμειξης, 
παγκόσμιες μεταβολές,, τοπικές μεταβολές, βασικές αρχές υπολογισμού διασποράς σε 
τοπική κλίμακα, σημειακές και επιφανειακές πηγές, Μοντέλο θυσάνου Gauss, επίδραση 
κτιρίων στην διασπορά, Ατμοσφαιρικοί μηχανισμοί απομάκρυνσης ρύπων, εναπόθεση 
ρύπων. 

 Εργαστήριο Μεταφοράς Μάζας και Ενέργειας (Πηλίνης-Χαραλαμπόπουλος) 9/99-6/08 
Περιγραφή Ύλης: Καταγραφικά συστήματα, βαθμονόμηση οργάνων - βασικές αρχές, 
στατιστική ανάλυση μετρήσεων, θερμοζεύγη, θερμόμετρα αντίστασης πλατίνας, 
υπερυθρόμετρα, μέτρηση υγρασίας, μέτρηση ταχύτητας ανέμου, μέτρηση διεύθυνσης 
ανέμου, στατιστική επεξεργασία μετρήσεων, υπολογισμός αιολικού δυναμικού, μετρήσεις 
παροχής, μετρήσεις συγκεντρώσεων αέριων ρύπων, SO2, CO2, NO, NO2, O3, πυρανόμετρα, 
πυρελιόμετρα, φασματοφωτόμετρα, μέτρηση ολικής ηλιακής ακτινοβολίας σε οριζόντιο και 
κεκλιμένο επίπεδο, μέτρηση διάχυτης ακτινοβολίας. 

 
Ανάθεση διδασκαλίας των ακολούθων μεταπτυχιακών μαθημάτων: 
 Για το Θεοφράστειο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Περιβαλλοντική και 

Οικολογική Μηχανική", το μάθημα Μηχανισμοί Ρύπανσης Ατμόσφαιρας - Ενέργεια και 
Περιβάλλον 9/04- 
Αυτοτελής ανάθεση διδασκαλίας του module Μηχανισμοί Ρύπανσης Ατμόσφαιρας που 
αντιστοιχεί στο 50% του ανωτέρω μαθήματος και περιλαμβάνει την εξής ύλη: Άνεμοι - 
δημιουργία - παράγοντες που τους επηρεάζουν. Γεωστροφικοί άνεμοι - τοπικοί άνεμοι - 
θερμοκρασιακή αναστροφή. Διασπορά και εναπόθεση αέριων ρύπων - έννοιες και 
εξισώσεις- ασκήσεις. Μοντέλα διασποράς. Εισαγωγή στο μοντέλο ISCST.  
 

 Για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών "Περιβαλλοντική Πολιτική και Διαχείριση": 
o Συντονιστής του σπονδύλου μαθημάτων «Βιοσφαιρικές Διεργασίες », στα πλαίσια 

του οποίου πραγματοποίησε και διαλέξεις 11 διδακτικών ωρών (σε σύνολο 28 
διδακτικών ωρών) το χειμερινό εξάμηνο 2001-2002 και 11 διδακτικών ωρών (σε 
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σύνολο 28 διδακτικών ωρών) το χειμερινό εξάμηνο 2002-2003. 
o Συντονιστής του σπονδύλου μαθημάτων «Διαχείριση Πόρων και Αποβλήτων » στα 

πλαίσια του οποίου πραγματοποίησε και διαλέξεις 6 διδακτικών ωρών (σε σύνολο 
24 διδακτικών ωρών) το εαρινό εξάμηνο 2001-2002. 

o Συμμετοχή στο σπόνδυλο μαθημάτων «Ενέργεια και Περιβάλλον » στα πλαίσια 
του οποίου πραγματοποίησε διαλέξεις 12 διδακτικών ωρών (σε σύνολο 24 
διδακτικών ωρών) το εαρινό εξάμηνο 2002-2003. 

 
University of Miami  9/94-6/97 
 Αυτοτελής ανάθεση διδασκαλίας του μεταπτυχιακού μαθήματος "Tropospheric Chemistry". Στο 

μάθημα αυτό έμφαση δίδεται στην κατανόηση των βασικών αρχών που διέπουν τις διάφορες 
φυσικοχημικές διεργασίες της ατμόσφαιρας. Οι σπουδαιότερες ενότητες του μαθήματος είναι: 
Χημεία της τροπόσφαιρας, χημεία στην υγρή φάση, ατμοσφαιρικά σωματίδια, δυναμική 
σχηματισμού ομίχλης και ξηρή και υγρή εναπόθεση. 

 
University of Southern California  1/91-6/91 
 Αυτοτελής ανάθεση διδασκαλίας του μεταπτυχιακού μαθήματος "Special Topics in Air 

Pollution Modeling". Στο μάθημα αυτό έμφαση δίδεται στην κατανόηση των βασικών αρχών 
που διέπουν τις διάφορες φυσικοχημικές διεργασίες της ατμόσφαιρας. Οι σπουδαιότερες 
ενότητες του μαθήματος είναι: Διάχυση και μεταφορά στην ατμόσφαιρα, ατμοσφαιρική  χημεία 
στην αέρια και την υγρή φάση, δυναμική σχηματισμού ομίχλης, ξηρή και υγρή εναπόθεση, 
Langrangian και Eulerian μοντέλα, έλεγχος ακρίβειας και εφαρμογή μοντέλων.  

 
 
 ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

 Παραγωγή και Διασπορά Μεθανίου στην Ατμόσφαιρα σε Μονάδες Εδαφικής Διάθεσης 
Αποβλήτων (σε συνεργασία με τον Κύριο Χαλβαδάκη) – Τάγαρης Ευθύμιος  (Αποφοίτησε 5-
11-2002) 

 Προσομοίωση Φυσικοχημικών Διεργασιών Βιογενών Αεροζόλ: Η Επίδραση τους στην 
Ποιότητα Αέρα και στην Κλιματική Αλλαγή στην Περιοχή της Μεσογείου – Σωτηροπούλου 
Ραφαέλα (Αποφοίτησε 2-3-2005) 

 Ποιότητα της Ατμόσφαιρας και Ουράνιο Χρώμα: Προσέγγιση της Συμπεριφοράς Παρατηρητή 
στις Μεταβολές του Χρώματος με τη Χρήση Ψηφιακής Φωτογραφικής Μηχανής – 
Χαραλαμπίδης Παναγιώτης (Αποφοίτησε  19-3-2008) 

 Η Επίδραση της εν Ξηρώ Απόθεσης των Θαλασσίων Αερολυμάτων στους Δομικούς Λίθους 
των Μνημείων – Στεφανής Νικόλαος Αλέξιος (Αποφοίτησε  15-4-2008) 

 Επίδραση της κλιματικής αλλαγής στην ποιότητα αέρα των Ευρωπαϊκών μεγαλουπόλεων – 
Πολυμενέας Παναγιώτης   (σε εξέλιξη) 

 
 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
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[16] Pilinis, C., J. H. Seinfeld and S. N. Pandis 'Sensitivity of direct climate forcing by atmospheric 

aerosols to aerosol size and composition', J. Geophys. Res., 100, 18739, (1995) 
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Watson 'Field measurements used to evaluate implementation programs for multiple standard 
violations'. Presented at the 83th annual meeting of AWMA, June 1990, Pittsburgh, 
Pennsylvania. 

 
[4] Pilinis, C. and S. Marsh 'Rural ozone in the Southwestern United States: Seasonal behavior, 
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